



NAGYKÖRÖS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



VI. évfolyam 20. szám

2011. május 20.

Ingyenes információs lap

„A tudás életet menthet!”



Felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny országos döntője zajlott Nagykőrösön május 14-én, szombaton. A helyszínt a Cifrakert, valamint az Ifjúsági Sporttelep biztosította. A verseny fővédője **dr. Pintér Sándor** belügyminiszter volt.

Az országos programon 43 csapat közel 220 tanulóval és kísérő pedagógusaikkal képviselték magukat, ahol a versenyzők az általános iskola 5–8. és a középiskola 9–11. osztályos korosztályából kerültek ki.

A katasztrófavédelmi döntőn a veszélyhelyzetekre való felkészülés komplex jellegét előtérbe helyezve a csapatok elméleti és gyakorlati feladatokat hajtottak végre a polgári védelmi, katasztrófavédelmi, tűzoltási, közlekedésbiztonsági, egészségügyi területen az érvényes szabályok alapján.

Továbbá a verseny alatt látványos bemutatókkal, előadásokkal igyekeztek a la-

kosságot és a versenyzőket is hasznos ismeretekkel ellátni.

Az ünnepélyes eredményhirdetésen többek közt a dobogós csapatoknak **dr. Tollár Tibor** pv. dandártábornok, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság gazdasági főigazgató-helyettese, **dr. Endrődi István** ny. pv. ezredes, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség elnöke, Nagykőrös képviseletében **dr. Czira Szabolcs** országgyűlési képviselő, polgármester köszöntötte a megjelenteket, és különdíjat adott át a versenyen megjelent szlovák csapat részére, valamint Nagy László rendőr alvezredes, kapitányságvezető is jutalmazott.



Az országos döntő végeredményét és a hozzá kapcsolódó képgalériát a www.nagykoros.hu honlapon tekinthetik meg.

Ünnepi Könyvhét – 2011. június 2–3–4. * Tarkabarka Gyermekfesztivál – 2011. május 29.

Részletek a 8. oldalon



Életmentő Emlékérmét vett át Pijakovics Ferenc



Életmentő Emlékérmét vett át Pijakovics Ferenc március 10-én Pintér Sándortól a Magyar Köztársaság belügyminiszterétől.

2009. szeptember 3-án önzetlen, bátor cselekedetével az állampolgári segítségnyújtáson, túlmutatva, élete és egészsége kockáztatásával megmentette egy áramütést szenvedett férfi életét.

Pijakovics Ferencel készült interjút a www.nagykoros.hu/hirek honlapon olvashatják.

Módosult a hagyatéki eljárás című tájékoztatónkat keresse következő lapszámunkban, valamint a www.nagykoros.hu közlemények/felhívások menüpontjában!

A Barta Margit és B. Tóth Ferenc-szobor is a színesfémgyűjtők áldozata lett

2011. április 29-én lakossági bejelentés érkezett Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatalához, hogy ismeretlen személy vagy személyek eltulajdonították a Kis Városháza mögött található téren Barta Margit emlékét őrző táblát. A tábla eltulajdonításakor megrongálódott az azt tartó mészko oszlop is.

Szintén ismeretlen személy vagy személyek tulajdonították el a B. Tóth-szobor posztamentéről két feliratot tartalmazó táblát.

Suba Lajos, az Arany János Református Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon igazgatója elmondta: „Mindkét oldalról lefeszítették és elvitték a szőlőműves férfialak és földművelő munkába induló pár domborművét, mely utóbbin a város két temploma is látható a háttérben. A fényképek megörökítették az alkotó munkáját. Jó lenne, ha vigyáznánk értékeinkre, és a rendőrség megtalálná a tolvajokat!

A szobrot és a domborműveket dr. Molnár Gyula (1882–1963) szobrászművész, ny. ezredes, Strobl Alajos tanítványa készítette csakúgy, mint a II. Rákóczi Ferenc-domborművet (felavatta 1935). A mellszobrot Darányi Kálmán miniszterelnök avatta fel 1937. szeptember 12-én az Arany-napok keretében.

B. Tóth Ferenc (Nk., 1845. május 1. – Nk., 1919. március 28.) mezőgazdász, a Duna–Tisza közti futóhomok megkötője, a homoki szőlőművelés kiemelkedő alakja. Az akkor Nagykőröshöz tartozó Csemődülőben először telepített szőlőt. Több

száz gyümölcsfát ültetett és gyümölcsfa-iskolát is létesített. A Duna–Tisza köze ismert csemegeszőlő-termelője volt. Sokat áldozott közcélokra.

A szőlőműves és a fiatal pár mezőre indulása egyelőre nem látható, remélem, egyszer visszakerül, hogy a felnövekvő fiatal nemzedék is megcsodálhassa teljes szépségében városunk egyik egyedülálló képzőművészeti alkotását.”

Nagykőrös Város Önkormányzata nevében dr. Czira Szabolcs megtette feljelentését ismeretlen tettes vagy tettesek ellen közterületről történő eltulajdonítás és rongálás miatt.

Tisztelt Nagykőrösiek!

„Szomorúan látom hétről hétre azt, hogy egyesek milyen szemetet hagynak maguk után a Hősök terén. Hiányoznak a rendőrök és a polgárőrök, akik jelenlétükkel a rendeltetésszerű használatra utasítják, ha kell, kényszerítik a rongáló és szemetelő fiatalokat. A szépen gondozott és rendben tartott park szeméttelrepe hasonlít vasárnap reggelre. Miért hagyjuk? A padokat nem pihenésre, hanem cipőtartónak használja az ifjúság. Miért hagyjuk? Kerékpár- és motorpálya a Hősök szobra, ez sem zárja a hatóságokat...”

Az egyre szépülő Nagykőrös megóvásáért tenni akarók nevében:

Suba Lajos

Tájékoztató az aktív korúak ellátására jogosult bérpótló juttatásban részesülő, valamint

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2011. április 28-ai ülésén elfogadta a pénzben és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló helyi rendeletét. A helyi rendeletben szabályozásra került a bérpótló juttatásra való jogosultság egyéb feltételeként a lakóköznyezet rendezettségének biztosítása.

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátásokon belül az aktív korúak ellátása a hátrányos munkaerő-piaci helyzetű, aktív korú személyek és családjuk részére nyújtott ellátás. Aktív korúnak minősül a 18. életévét betöltött, de a reá irányadó nyugdíjkorhatárt, illetőleg a 62. életévet be nem töltött személy.

Aktív korúak ellátására jogosult:

a) aki munkaképességét legalább 67%-ban elvesztette, illetve legalább

50%-os mértékű egészségkárosodást szenvedett, vagy

b) aki vakok személyi járadékában részesül, vagy

c) aki fogyatékosági támogatásban részesül, vagy

d) akinek esetében a munkanélküli járadék, álláskereső járadék, álláskereső segély, vállalkozói járadék folyósítási időtartama lejárt, vagy

e) akinek esetében az álláskereső támogatás folyósítását kereső tevékenység folytatása miatt folyósítási idő lejártát megelőzően szüntették meg, és a kereső tevékenységet követően az Ft. alapján álláskereső támogatásra nem szerez jogosultságot, vagy

f) aki az aktív korúak ellátása iránti kérelem benyújtását megelőző két évben

az állami foglalkoztatási szervvel legalább egy év időtartamig együttműködött, vagy

g) akinek esetében az ápolási díj, a gyermekgondozási segély, a gyermeknevelési támogatás, a rendszeres szociális járadék, a bányász dolgozók egészségkárosodási járadéka, az átmeneti járadék, a rehabilitációs járadék, a rokkantsági nyugdíj, baleseti rokkantsági nyugdíj, az ideiglenes özvegyi nyugdíj folyósítása megszűnt, és közvetlenül a kérelem benyújtását megelőzően az állami foglalkoztatási szervvel legalább 3 hónapig együttműködött, feltéve, hogy saját maga és családjának megélhetése más módon nem biztosított, és kereső tevékenységet – ide nem értve a közfoglalkoztatást, az egyszerűsített foglalkoztatásról



László Ferenc nyilatkozatai elferdítik a valóságot?

Pest Megye Közgyűlése 2011. április 29-ei ülésén fogadta el a Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága reorganizációs tervét. Egyes sajtóértesülések szerint, Nagykőrös város vezetésének, ha nem sikerül megegyezni az Arany János Múzeum működési költségeinek közös tehervállalásában, akkor a meglévő dolgozói létszámot egy főre redukálják, valamint a város történelmét meghatározó muzeális gyűjteményt Ceglédre helyezik át. Számos fórumon azok a hírek jelentek meg, hogy *dr. Kálnoki-Gyöngyössi Márton*, a Pest Megyei Múzeumok Igazgatóságának elnöke élesen bírálta *dr. Czira Szabolcs* polgármestert és az általa vezetett nagykőrösi önkormányzatot. Azért, hogy ezekre a meglepetésre hírekre választ kapjunk, Nagykőrös város vezetése egy asztalhoz ült 2011. május 12-én a Pest Megyei Múzeumok Igazgatóságának vezetőségével. A tárgyalás során *az igazgató úr cáfolta a korábban László Ferenc által gerjesztett téves híreket*. Kálnoki úr elmondta, hogy „*váratlan mértéket ölt László Ferenc irodalmi munkássága*”, a megjelent nyilatkozatok véleménye szerint számos részletben hamisak és eltérnek a valóságtól. A meglévő kapcsolat pedig továbbra is jó a város vezetése és a Pest Megyei Múzeumok között. Az a hír, miszerint élesen bírálta volna *dr. Kálnoki-Gyöngyössi Márton* Nagykőrös város vezetését, és az, hogy egy főre csökkentik a múzeumi dolgozók állományát, valamint hogy Ceglédre vinnék a kiállítási anyagot, *nem igaz*. Véleménye szerint törvényes kötelezettségük a megyei múzeumokat, a hozzájuk tartozó kiállítóhelyiségeket és annak funkcióit, illetve az üzemeltetési



költségeket és a technikai dolgozók bérét fenntartani. A megye úgy kívánja a múzeumot átszervezni, hogy az eddigi funkciója továbbra is változatlan maradjon, és a nagykőrösiek számára az eddig megtekinthető kiállítási anyagok továbbra is megtekinthetőek legyenek. A szakmai munka túlnyomó része nagyobb levéltárakban és gyűjtőhelyeken összpontosulna. Azt is tudni kell, hogy az itt tárolt anyag nagy része nem nagykőrösi eredetű, mivel a gyűjtőterület egészen Gyálig tart, és ellentétben László Ferenc állításával, a múzeumnak nincs helyrajzi gyűjteménye. Megyei szintű gyűjtőegységek vannak elhelyezve és beletárolva, nem biztos, hogy szakmailag az a legszerecsébb, ha itt tárolják őket. A kultúrpolitika általában, és Kálnoki úr személy szerint is annak a híve, hogy ezeket a gyűjteményeket nagyobb egységek szerint célszerű kezelni, és nem szabadna feldarabolni. A kiállítóhely továbbra is változatlan állapotban folytatja működését, és várja szeretettel a kultúra és művészet után érdeklődőket.

FELHÍVÁS

A Nemzeti Földalapról szóló 2010. évi LXXXVIII. törvény alapján lehetősége van az önkormányzatnak szociális földprogramban való részvételre.

A földprogram célja a szociálisan hátrányos helyzetű rétegek megélhetésének segítése. A Nemzeti Földalaphoz tartozó földrésztelkek közül termőföldek és mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi földek (tulajdonos: magyar állam 1/1 tulajdoni hányaddal, Nagykőrös közigazgatási területén) adhatók szociális földprogramba, és ezáltal önkormányzati tulajdonba vagy vagyonkezelésbe.

A programban az a szociálisan hátrányos helyzetű személy vehet részt, aki a településen legalább egy éve lakóhellyel rendelkezik. Az önkormányzat részére átadott földrészlet hasznosításában, használatában köteles a programban részt vevő személyesen közreműködni. Egy fő részére legfeljebb egy ha terület nagyságú földrészlet jut. A program céljára a földrészlet legalább 2 évre, legfeljebb 15 évre kerülhet az önkormányzat vagyonkezelésébe.

A szociális földprogramban való részvétel iránt érdeklődők munkanapokon, ügyfélfogadási időben Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatásai Irodájában *Aczél Zoltánné* irodavezetőtől kérhetnek tájékoztatást a fszt. 2. hivatali helyiségben.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

ez iránt kérelmet benyújtok lakókörnyezetének rendezettségére vonatkozó előírásokról

szóló törvény szerint létesített munkaviszony keretében végzett, valamint a háztartási munkát – nem folytat.

Az *a)–b)* és *c)* pontok kivételével (egészségkárosodott személynek minősülnek), akinek az aktív korúak ellátására való jogosultságát megállapították, bérpótló juttatásra jogosult. 2011. évben a bérpótló juttatás havi összege 28 500 Ft.

A bérpótló juttatást kérelmező vagy a már ellátásban részesülő esetében a lakókörnyezet rendezettségét az általa életvitelszerűen lakott lakás vagy ház esetében kell biztosítani. A lakókörnyezet rendezettsége akkor biztosított a kérelmező vagy a jogosult által, ha a lakást vagy a házat tisztán, rendezetten, higiénikus állapotban tartja, továbbá az ingat-

lan állagát folyamatosan karbantartja és rendeltetésszerű használhatóságát biztosítja. A lakókörnyezet rendezettségét a házhoz tartozó udvar és kert esetében is biztosítani szükséges, azok gondozása, gyomtalanítása, fűnyírása útján. A lakókörnyezet rendezettségének biztosítása kiegészül az önkormányzat állattartásról és köztisztaságról szóló helyi rendeletében foglaltak betartásával. A lakókörnyezet rendezettségét a bérpótló juttatásra jogosult folyamatosan biztosítani köteles. A bérpótló juttatás megállapítása iránt benyújtott kérelmet követően a Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatási Irodája helyszíni szemle útján tájékozik a lakókörnyezet rendezettsége biztosításáról. A jelenleg bérpótló juttatásban részesülő aktív korú személyek

vonatkozásában szintén sor kerül a szakiroda részéről helyszíni szemle megtartására. Amennyiben a helyszíni szemle alkalmával megállapításra kerül, hogy a lakókörnyezet rendezettsége nem biztosított, úgy határidő kitűzésével annak rendbetételére lehetőség van. Az ismételt helyszíni szemle során, amennyiben megállapításra kerül, hogy a kitűzött határidőig nem teljesült a lakókörnyezet rendezettségének biztosítása, úgy a bérpótló juttatás nem állapítható meg, vagy a bérpótló juttatás folyósításának megszüntetésére kerül sor.

Nagykőrös, 2011. május 11.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester



AZ „ÖREG”

Az egyik hetilap elméskedő cikkírója (T.B. Heti Hírek 2011/17 – április 26. 12. oldal) értetlenkedik azon, hogy – hivatalos megnevezés szerint – a „Nagykőrösi Református Temető” *Öregtemető* volna, holott valójában csak „temető” néven ismertetik, hiszen nincs újtemető. Cegléd talán igazolására szolgálhatna, hiszen ott az északnyugati református nagy temetőt „hivatalosan” is *Öregtemetőnek*, s a várostól délre fekvő, az 1834-es nagy tűzvész után létesített *Újváros* több vallásfelekezeti által használt temetőjét *Újtemetőnek* nevezik.

Részen igazat kell adnunk az okvetlenkedőnek. Idézzük csak *Szász Károlyt*, *Arany János* kitűnő barátját, aki a Duna melléki Református Egyházkerület püspökéként 1891-ben látogatást tett Nagy-kőrösön is. „Sohasem éreztem jól magam a Kőrösi templomban. A mily hívogató, kecses, barátságos a *temetője*, oly rideg barátságatlan a temploma [...] a megtakaríthatott órákat néhány látogatás megtételére használtam fel, többi közt a Praeparandia lelkes s áldozatkész pártfogója Kalocsa Balázs, a *temető* s ott a kedves sírok Iduna, Tanárky látogatására” – írja.

Szász Károly tehát egyszerűen csak temetőt, nem pedig öregtemetőt említ, arra sem utal, hogy nagykőrösi és református lenne. Pedig valójában a nagy kiterjedése, méltósága alapján ráillik az „öreg” jelző.

Nagykőrösön a legrégebbi temető az Árpád-kori templom körül helyezkedett el a település központjában. Ezt fal védte a templommal együtt, valóságos erődítményt alkotott (a téglakerítés elbontására 1830-ban került sor). A mezőváros lélekszámának gyarapodása rövid életűvé tette a templom körüli temetkezési helyet, a cintermet. A történeti adatok szerint a XVII. században már nem itt temetkeztek, hanem a városon kívül. A városi számadások sorra arról emlékeznek, hogy a temetőt „temetésnek” nevezték, amelynek kerítéséhez és kapujához Pótharasztról hordták a fát a kőrösi cívisok adózásképpen. A régi temető a Kecskeméti út nyugati részén, a *Kürti-ér* alatt létesült. Az 1739–40. évi pestisjárvány után – amikor Nagykőrös lakosságának mintegy fele elpusztult – egészségügyi okok miatt bezárták, s száz esztendeig tartó tilalom alá helyezték (a XIX. század első felében itt épültek fel a rangos kismemesi klasszicista stílusú kúriák). Az újtemetőt a Kecskeméti út keleti oldalán nyitották meg, s használták egészen a XIX–XX. századforduló-

ig. A nagy ívű „városrendezés” áldozatául esett ez a temető. Elején alakították ki a Kálvin teret (ide szándékozták építtetni az új református templomot, amelyet azonban az első világháború hiúsított meg), s a déli kiterjedt területet utcákra osztva, házhelyeknek mérték ki. A temető délebbre „csúszott”, s mintegy száztíz esztendő távlatában „öregedett meg”.

A római katolikusok a XIX. század elején nyitották meg a homokoldali temetőjüket, majd jóval később a *Bokros*on is létesítettek temetőt.

Az ’öreg’ szó használata népetimológiának tekinthető, amelynek ősi gyökerei vannak. A történeti etimológia szerint vitatott a szó eredete, azonban az ótörök eredeztetése valószínű. Az ujjur ’erig’ jelentése szilárd, kemény, kellemetlen; a tatár ’ire’ jelentése vastag, darabos, szálkás, a kipcsák ’eài’ jelentése nagy, terjedelmes, a kirgiz, oszmán ’iri’ nagyot jelent. Felmerül még a finnugor eredeztetés (síre’ = öreg), s az uráli kor emléke (szelkup ’ira’, ’irel’, ’eräl’, ’iral’ = öreg).

Az átvett ótörök alak ’erik’, ’irik’ jelentése: nagy, terjedelmes. „A magyar – [’öreg’] – szó ’idős’ jelentése e magyarázat szerint másodlagos, a ’nagy’ (’nagyra nőtt’) jelentésen keresztül jöhetett létre [ezzel hozható kapcsolatba a latin ’altus’ magas, ’adultus’ felnőtt, a német ’alt’ öreg, régi jelentése]. Az összes többi jelentés ezekből magyarázható, külső vagy belső hasonlóságon, térbeli vagy időbeli érintkezésen alapuló névátvitel”. Az ’idős’ jelentés másodlagos fejleménynek tekintendő a fentiek alapján.

Tehát az „öreg” szavunk alapvetően a nagyságra, kiterjedésre vonatkozik (pl. ’öregujj’, ’öreg betű’, ’öreg hiba’), továbbá ’értékes’, ’hasznos’, ’jelentős, vezető szerepet betöltő személy’ (az ’Öreg’), ’idős’, ’koros’ (idős ember, egykorú személy bizalmas megszólítása [öregem], koravén gyerek ’kisöreg’), ’rostos’, ’kemény’, ’sűrű’ („öreglebbencs” híres hortobágyi pásztorétel), kései idő (’öreg este’) lehet a jelentése. Számtalan további példa említhető ezekre vonatkozóan.

Az „öregapa”, „öreganya”, „öregszüle” a nagyszülőket, ’öreglegény’, ’öreglány’ a meg nem házasodott, magányosan élő férfit, nőt jelenti az idő vonatkozásában.

Az időbeliségre, korra vonatkozik például az „Öregszőlő” helynév. Albertin, Endrődön, Mezőberényben, Cegléden s más helyeken is a régi telepítésű szőlőskerteket nevezik így.

Arany János írja a „*Népdalok*” című versében 1850-ben:

*Kondorosi csárda mellett
Gulya, ménes ott delelget;
Csárdabeli szép asszonynál
Bort iszik az öreg-bojtár*

*Öreg-bojtár, kis-szamadó,
A főcsikós után való,
Leányokért élő-haló,
Menyecskék kedvire való.*

Tehát az *öregbojtár* tekintélyes pásztor-ember, aki számadással felel a jószágért. Nem idős ember, hiszen a leányok, menyecskék bolondultak utána. A nagyobb gazdaságokban a „kisbérese” mellé tapasztalt „öregbérest” is fogadtak a gazdák. Az ő feladatuk volt a felügyelet is, hogy a gazdaságban rendben menjenek a dolgok.

A feudalizmus évszázadaiban egy-egy falusi, mezővárosi közösség tekintélyes előjárója és irányítója, jogi képviselője volt az „öregbíró”, a főbíró. A „kisbíró” feladata volt többek között dobszó mellett kihirdetni a lakosságnak a fontos hirdetményeket.

Több helyen ismeretes az „öregszéna” megnevezés, amely az elsőkaszású szénát jelenti a másodkaszású sarjúval szemben.

Az időbeliség mellett általános a nagyság, kiterjedtségre utaló jelentés. Például a nagy, öblös hasú cserépedényt, a vásonfazekat – ebben főzték a töltött káposztát is – „öregfazéknak” nevezi a népnyelv. A halászok nagy kerítőhálója az „öregháló”. A várak legrégebbi, nagy lakóépülete az „öregtorony” nevet kapta.

„Megszólalt a kecskeméti Öregtemplom nagyharangja” – a magyar nóta szerint. Kecskeméten hivatalosan „Nagytemplomnak” nevezik, tehát az „öreg” és a „nagy” azonos értelemben fejezi ki a XVIII. század végén épült római katolikus templom impozáns megjelenését a város központjában (időben korábban épült a ferencesek, piaristák temploma, amelyek nem viselik az „öreg” vagy „nagy” nevet. Cegléden is a református *Öregtemető* hivatalos és népi elnevezése a régi temető nagyságára vonatkozik.

Nagykőrösön a tekintélyes nagyságú, kiterjedésű, méltóságot kifejező református temető népi etimológia szerinti megnevezése *Öregtemetőként* alapvetően a nagyságra, kiterjedtségre, nem pedig időbeliségre vonatkoztatható.

Dr. Novák László Ferenc



OLVASÓI LEVÉL

Fogy Nagykőrös

Ki se kell nyitni az újságot, már az első oldalon olvasható: tovább fogy Nagykőrös! Azt is megtudhatjuk, hogy van olyan ember, aki annyira ráér, vagy más dolga sincs, bemegy a jegyzőhöz, és Nagykőrös lakosainak számáról érdeklődik. Ebből ugyanis ki tudja számolni, hogy évek múlva mennyien leszünk a városban.

Tudott dolog, hogy a lakosság fogyása sem kőrösi jelenség, amint azt párszor már olvashattuk, sőt nem is csak magyar. Nagyon sok helyen „dívik”. Megfigyelések szerint, ahol iskolázottabb emberek élnek, ott sokkal gyakoribb. Ahol a fiatalok nagy része továbbtanul, főleg magasabb fokozatig, sőt szakvizsgát is tesznek, ott 22-ről 27 évre is tolódhat, mikorra végeznek tanulmányaikkal. Ilyenkor első a lakás, majd autó, és csak utána a gyermek. Újabb ez a módi!

Másutt, például Ázsiában, főként Afrikában és még néhány csoportnál nagy a gyermekáldás, népes a család. Ez szégyenséget vonz maga után! Nem járnak iskolába, vagy egészen fiatalon munkára kötelezik őket.

Aki egy kicsit is tájékozott ebben, s követni tudja az eseményeket, az tisztában van ezzel, és nem kell bemenni a Városházára ilyen ügyben, mert a jelenség városunkat is elérte, de senki nem tudja, mit hoz a jövő.

Ez még nem is lenne „égbekiáltó” gond, de a következő: „Amíg a jelenlegi városvezetés a fejét a homokba dugva...”. Ilyen zagyvaságot leírni! Ez a régi

brossúrák időkét idézi, amikor a becsületesen dolgozó parasztembert, aki kora hajnaltól késő estig szorgalmasan dolgozott, s jövedelmét nem a kocsmába vagy szórakozóhelyre vitte, ezeket kuláknak, zsíros parasztnak gúnyolták. Másokat fasisztáknak, népnyzóknak, klerikálisoknak nevezték! Idáig jutottunk?!

„Munkahelyekre lenne szükség – de gyorsan!” Ehelyett azt kellett volna írni: nem lett volna szabad, **meg kellett volna tiltani**, hogy tönkretegyék, szétlopják a konzervgyárat! Aki ottani munkásokkal beszél, könnyeivel küszködve emlékezik a „gyönyörű” gyárra, a milliókat érő gépekre és a drága felszerelésre. Siratják a másét, a jó munkahelyet. A gépeket, a felszerelést összedarabolva ócskavasként adták el – mondják nagyon sokan. Azóta üresek a gyártósorok, az irodák, mind a hatalmas raktárak.

Sokszor hallani, hogy újra kellene indítani. Honnan lesznek a milliók, a milliárdok gépekre, felszerelésre, anyagra? Egyelőre csak álom, csak terv, de nagyon sok időbe kerül, jó, ha sok évtized után ismét a régi pompájában ragyogna, termelne a régi, nagy hírű gyár! Ki éri ezt meg?

Ez az egy munkahely meg is oldaná a város és annak lakóinak a gondját, ha bűnös pénzéhesek nem tették volna tönkre!

FELHÍVÁS

Rendészeti pályára irányító tábor cigány származású tanulók részére

A Belügyminisztérium **pályára irányító tábort** szervez azoknak a cigány származású fiataloknak, akik a rendvédelmi vagy rendészeti (tűzoltóság, katasztrófaelhárítás, rendőrség, büntetés-végrehajtás) szerveknél szeretnének elhelyezkedni.

A TÁBOR IDŐTARTAMA:
2011. július 18–22.

HELYSZÍNE:
Nagykovácsi, Adyligeti Rendészeti Szakközépiskola

A résztvevők áttekintést kapnak a rendvédelmi szervek munkájáról, a felvételi követelményekről. A tábor a résztvevők számára térítésmentes.

A jelentkezés elfogadásáról értesítést küldünk, mellékelve a részletes programot.

Olyan fiatalok jelentkezését várjuk, akik:

- gimnázium vagy szakközépiskola nappali tagozatán 2011. szeptemberében kezdik meg a 11. vagy 12. tanulmányi évfolyamot, **vagy**
- érettségivel rendelkeznek, de még nem töltötték be a 20. életévüket.

Beküldendő:

- önéletrajz,
- a 11. vagy 12. évfolyam év végi lezárt bizonyítvány másolata (az idén érettségiző esetén) **vagy**
- az érettségi bizonyítvány másolata, ha már érettségizett,
- **támogató nyilatkozat a helyi kisebbségi önkormányzattól VAGY cigány civil szervezettől, ennek hiányában a település jegyzőjétől.**

Jelentkezési határidő:
2011. június 27.

**Cím: Belügyminisztérium
Civilkapcsolati Osztály
1903 Budapest, Pf. 314**

További információ kérhető
Rostás Krisztina romaügyi referenstől.
Tel.: 06-1/441-1157

Keskeny Rudolf
Nagykőrös, CKÖ-elnök
Tel.: 06-30/369-7065

Kedves Nagykőrösi Polgárok!

A Kossuth Lajos Általános Iskola 6. a osztálya és szülői közössége nevében felhívással fordulunk Önökhöz:

2011. június 3-án délután 4 órakor a díszudvarunkon felállított kettős keresztnél Trianonra emlékezünk. Azt szeretnénk, ha velünk együtt emlékeznének Önök is azzal, hogy elküldenek nekünk május 31-ig egy legalább 10 cm nagyságú nemzeti színű szalagot. Ezeket a szalag darabokat összevarrjuk, s a megemlékezésen annyiszor vesszük körbe vele a keresztet, amennyiszor csak tudjuk. Az összevarrt nemzeti színű szalag a város lakóinak és minden magyarnak az összetartozását, az együtt emlékezést jelképezi.

Kérjük, a szalagot dobják be az iskolánk bejáratainál elhelyezett dobozba, vagy személyesen is átadhatják osztályközösségünk bármelyik tagjának akár az iskolában is. Az emlékszalagra ráírható az adományozó neve.

Tisztelettel várunk mindenkit a megemlékezésen.

Dávid Nikolett
osztálytitkár

Dobos Gáborné és Pozsár Sándorné
osztály SzM tagjai



Ifjú természettudósok



A petőfis diákok hatalmas sikert arattak a *Varjú Lajos Természettudományi Megyei Emlékversenyen*. A hét díjazott tanuló összesen 10 oklevéllel és egy vándorserleggel gazdagította az iskola versenyeken „begyűjtött” trófeáit. A versenyt mintegy kétszáz felső tagozatos diák részvételével rendezték meg Kecskeméten az Arany János Általános Iskolában március 30-án. Az iskola egykori igazgatójának emlékére létrehozott megmértetésen a hetedik és nyolcadikos tanulóknak matematika, fizika, kémia, biológia, földrajz és informatika tantárgyból, a hatodikos versenyzőknek matematika, informatika és természetismeret tantárgyból kellett számot adniuk a felkészültségükről.

A verseny díjkiosztó ünnepségére május 5-én került sor.

Megyei eredmények: *Horváth Lehel* (8. o.) arany oklevél évfolyam első, különdíj matematika (100%); *Vozár Viktor* (6. o.) arany oklevél évfolyam első; *Fara-*

gó Sándor (7. o.) arany oklevél; *Balog Dénes* (8. o.) ezüst oklevél; *Horváth Dávid* (7. o.) ezüst oklevél, különdíj kémia (100%); *Kása Levente* (8. o.) bronz oklevél; *Varsányi Gábor* (6. o.) bronz oklevél.

A *nyolcadikos csapat* kiváló teljesítményéért *arany oklevelet* kapott. Csapattagok: *Horváth Lehel, Balog Dénes, Kása Levente*.

A petőfis tanulók *összesített eredményük* alapján a résztvevő iskolák közül a legjobb eredményt érték el, így az iskola egy évig őrizheti a *Varjú Lajos Természettudományi Megyei Emlékverseny vándorserlegét*.

Felkészítő nevelők: *Jeruskáné Berényi Erzsébet, Kovácsné Rácz Éva, Kőrös Irén, Molnár Piroska, Nyerges István, Szakács Kálmánné, Szűcsné Zoboki Erzsébet, Tóthné Bujdosó Ágnes*.

Gratulálunk!



Aranyosok a fővárosban

Május 7-én mi, az Arany János Református Általános Iskola 6. a osztályának lelkes kis csapata *Tózsér Márta* és *Török Márta* tanárnők vezetésével kirándulni voltunk Budapesten. A Nyugati pályaudvarra érkezve a Hadtörténelmi Múzeumba vettük utunkat, ahol rengeteg, különböző korokból való harci eszközökkel, ruházatokkal ismerkedhettünk meg. A legtöbb kiállítási tárgy az időben nem is oly távoli II. világháború eseményeit idézte fel. Ezután busszal, illetve gyalogosan eljutottunk a libegő János-hegyi állomására. A János-hegyi kilátóból gyönyörű kilátás nyílt a Dunára és a budapesti panorámára. Egy kis pihenés és hűsítő után tettünk egy kört az erdővel, meredek sziklával övezett hegyoldalon végigfutó libegővel. A szép időt és a jó levegőt kihasználva egy nagyot túráztunk is a közeli erdőben. Nyakig sárosan, kissé fáradtan, de élményekkel telve érkeztünk haza az esti órákban.

Szűcs Viktor

ÚJABB INTERAKTÍV TANESZKÖZ a Kossuth iskolában

Interaktív taneszköztárunk a digitális táblák mellett ismét bővült. A mobil interaktív Camboard beszerzésével lehetőségünk nyílik az interaktív tananyagok használatára a mindennapi oktató-nevelő munkában. A Camboarddal használható tananyagok a kompetenciaalapú oktatás elveire épültek, követik a tankönyvek tematikáját. A Camboard hordozható, így bármelyik osztály tudja használni mindennapi munkája során. A tananyagok grafikai megjelenítése, színvilága, gyermekközeli felépítése, elrendezése játékos formában segíti a tanulás tanítását és az új ismeretek közlését.

GYERMEK-VILÁGTALÁLKOZÓ a Kossuth iskolában

Egy rendkívül izgalmas és sokszínű játékot hirdetett a diákönkormányzat a tanév elején. Minden osztály sorsolás útján jutott egy-egy ország képviselőjének jogához. Létrejöttek a gazdasági és a felügyeleti szervek: Parlament, Világbank, Nemzetközi bíróság és a tőzsde. Az osztályközösségek a parlamenti üléseken havonta kapták feladataikat, előző havi munkájukról is ekkor számoltak be. A tevékenységek során megismerhették országukat, annak történelmét, hagyományait, földrajzát, népviseletét, tradicionális konyháját, építészetét, művészetét. A június 14-ei témánapon a tantermekben vendégül látják egymást az országok állampolgárai, akik világlátveleikkel „utazhatnak”. Az utolsó nagy beszámolóra az iskola gyermeknapjára rendezvényén, 2011. május 21-én kerül sor. Ekkor készülnek osztályonként egy-egy gálaműsorral a színpadon, melyben lesz zene, tánc, irodalom, színház, s minden, ami az adott országot bemutathatja. Szeretettel várjuk a szülőket és érdeklődőket a gyermeknapon is iskolánkba!

GYERMEKNAP a Kossuth iskolában

2011. MÁJUS 21., SZOMBAT 15 ÓRA

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk gyermeknapjaink programjainkra!

Óriáscsúszda, lovas kocsikázás, arcfestés, henna, büféasztor, kürtöskalács, fagyalt, játékos versenyek, kézműves-foglalkozások, íjászat ... és még sok minden más!

SZTÁRVENDÉG: LAKATOS YVETTE

Kossuth iskolás diákoknak és családjaiknak a belépés ingyenes, óvodásoknak ingyenes belépőjegy igényelhető. A helyszínen családi jegy vásárlására van lehetőség, mely 500 Ft-ba kerül. Jegyigénylés Fogarasiné Öller Mónikánál minden hétköznap 7.30–15.30-ig. Tel.: 06-20/288-5525.

TALÁLKOZZUNK A GYERMEKNAPON!

Kirándul az osztály!

Az *Önkormányzati Hírek* 2011. július 1-jéig várja a nagykőrösi iskolák tanulóinak osztálykirándulásokon készült fotóit

„így kirándulunk mi” jeligré.

A képeket a Polgármesteri Hivatal Titkárságára vagy e-mailben a tanacsado@nagykoros.hu címre küldjétek, s levélben tüntessétek fel az iskolátok nevét és az osztályt. A beérkezett fotók felkerülnek a város honlapjára, ahol szavazni lehet a képekre. A legtöbb szavazatot kapott fotó az „EV OSZTÁLYKIRÁNDULÁSA” címmel az *Önkormányzati Hírek*ben is helyet kap.



Haladnak a beruházások

Az utóbbi évek pályázati sikereinek hála városunkban több mint 10 milliárd forint értékű beruházás valósulhat meg. Az idén tavasszal két nagy jelentőségű, a város történelmében is nagy léptékűnek számító fejlesztés vette kezdetét. A városközpont-rekonstrukció és a szennyvízberuházás azóta nap mint nap a szemünk előtt halad a megvalósulás rögzös útján, témaként megjelentek a hétköznapi beszélgetésekben is, és persze kérdések is fogalmazódnak meg velük kapcsolatban. Utóbbiak közül a leggyakrabban felmerülőket az *Önkormányzati Hírek* megkérdezte *dr. Körtvélyesi Attila* alpolgármestertől, aki készséggel állt lapunk rendelkezésére.

ÖH: Miért egyszerre folyik két ilyen nagy beruházás?

Dr. Körtvélyesi Attila: Városunk abban a kivételes helyzetben van, hogy egyszerre több nagy pályázatot is megnyert, melyek megvalósítási határideje a munkák méretéhez és a szükséges „bürokratikus” feladatok ellátásához mérten eléggé szoros. Ezért arra kényszerülünk, hogy két nagy pályázatunk kivitelezését, a városközpont-rehabilitációt és a szennyvízhálózat fejlesztését egyszerre végezzük. A két beruházás során összességében több milliárd forintos vissza nem térítendő pályázati forrás kerülhet Nagykőrösön hasznosításra, ennek azonban fontos feltétele, hogy a munka határidőre elkészüljön mindkét esetben. A párhuzamosan folyó munkák kapcsán mi is érzékeljük, hogy ez a mindennapok során némi kellemetlenséggel jár, ugyanakkor azt tapasztalom – személyesen is –, hogy a lakosság megértő, hiszen látja a város közösségének érdekében tett erőfeszítést. Ezt a türelmet ezúton is megköszönöm. **ÖH: Hol lesznek parkolási lehetőségek a városközpontban, és kell-e parkolási díjat fizetni?**

Dr. Körtvélyesi Attila: Már az első városközponttal kapcsolatos tájékoztató fórumon is nagy hangsúlyt kapott ez a kérdés, hogy a Szabadság tér parkolási lehetőségei miként alakulnak át. Időközben a felmerült igényeket egyeztetve is beépíteni a tervekbe. A tér

keleti oldalán, a Takarékszövetkezet és a Játékbolt közötti területen több parkoló is kialakításra kerül majd, továbbá ezek mellett új kerékpártárolók is kihelyezésre kerülnek a beruházás keretében. Új parkolóhelyek is létesülnek a Szabadság tér déli részén, vagyis az Arany János Kulturális Központtal szemben, az út túloldalán lévő területen, továbbá a Deák tértől a Rendelőintézet épületéig a Széchenyi tér mindkét oldalán, valamint a Széchenyi tér mozi előtti részén is parkolási lehetőség lesz biztosítva.

Tudjuk, hogy a lakosság jelenlegi igényei afelé mutatnak, hogy a városközpontban, illetve annak közvetlen közelében is egyre több parkolóhely legyen, ezért az Önkormányzat további beruházásokkal is biztosítani kívánja ezen lakossági igény kielégítését. Ezek keretében kiépülő új parkolóhelyekről ma még korai lenne beszélni, ugyanakkor úgy gondolom, erre a témára hamarosan visszatérhetünk. Más városok példái ugyanakkor jól mutatják, hogy a városközpont peremén hagyott járművek pozitívan hatottak a település életére. Parkolási díjat terveink szerint az elkövetkezendő években nem kell fizetni.

ÖH: A szennyvízberuházás során felbontott utak mikor és hogyan lesznek helyreállítva?

Dr. Körtvélyesi Attila: A szennyvízberuházással érintett utakon az eredeti állapot helyreállítása fog megtörténni. Ezen munkákat a beruházás ütemtervének megfelelően minél rövidebb időn belül igyekszünk elvégezni. A feltett kérdések kapcsán megjegyzem, rendkívül örülök ennek a kezdeményezésnek, hogy a lakosságot foglalkoztató kérdésekre az újságíró egy „illetékes-től” igyekszik választ kapni, nem tartom ugyanis szerencsésnek azt a fajta magatartást, amikor egy cikkíró – ahelyett, hogy utánajárna a tényeknek – a közéletben megfogant dolgokat veti pusztán papírra, s idővel még maga is elhiszi, hogy az a valóság. Szerintem ez a jó gyakorlat, az újságíró kérdez, a lakosság pedig ténylegesen objektív tájékoztatást kap.



A szennyvízberuházás munkálatainak ütemezése

Az építés ideje alatt biztosan lesznek átmeneti nehézségek, ezért kérjük türelmüket, illetve a kivitelező szakembereivel való együttműködést!

Az elkövetkezendő időszakban, **május 16. és június 6. között** előreláthatóan a következő utcákat fogja érinteni a munkavégzés.

Abonyi út, Álmos utca, Bajza utca, **Balaton utca**, Barát utca, Bartók utca, Béke utca, Bontond utca, Czira Kovács utca, Vadas utca, Csiga utca, Dózsa György – **Damjanich utca**, Dugonics – B. Tóth – Gábor Áron utcák, Előd utca, Eper – Sas – Liszt utcák, Farkas utca, Fecske utca, Fokos utca, Futár utca, Guboly – Vásárszél utcák, Hangácsi utca, Határ utca, Hétvezér utca, Hóvirág utca, Huba utca, Huszár utca, Jókai utca, Kádár K. utca, **Kárpát utca**, Katona J. utca, Kazinczy utca, Kis Ernő utca, Klapka utca, Knézich utca, Kond utca, Kovács S. utca, Lehel utca, Muskátlai utca, Nádasdy utca, Nagy Sándor utca, Orgona utca, **Patay utca**, Pöltenberg utca, Regős utca, Schweidel utca, Szabolcs utca, Székely utca, Taksony utca, Tanárky – Kalocsa Balázs – Szabadszállási utcák, Táncsics utca, Tas utca, Tégla-lyári utca, Töhötöm utca, Vágóhíd – Jósika utca, Váncsodi utca, Villám utca, Zentai utca.

A fent vastaggal kiemelt utcákról részletesebb információk:

A felsorolt utcákon reggel 7 óra és délután 17 óra között teljes pályás útlezárások várhatók.

A Szász Károly utcában a teljes pályás lezárást 2011. május 9-én 17 órától feloldottuk.

A Patay utcában 2011. május 10-étől teljes pályás lezárás lesz érvényben a nap 24 órájában visszavonásig.

A Damjanich utcán a Tázerdei és a Hétvezér utcák között a teljes pályás lezárást feloldották.

A Kárpát utca Balaton utca és Biczó Géza utca közötti szakaszán teljes pályás lezárás van érvényben a nap 24 órájában visszavonásig.

A Jókai utcában a teljes pályás lezárás megszűnt.

A projektirodában (Nagykőrös, Szabadság tér 4. l. emelet) lehetőség van mind a személyes, mind a telefonos tájékoztatás igénybevételére is.

Személyes ügyfélfogadás

Hétfő: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között

Telefonos tájékoztatás

Munkanapokon 8–10 óra között.
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu



MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

JÚNIUS 2., CSÜTÖRTÖK

11.00 **DALOLÓ KÖNYVÜNNEP** Közreműködik: Nagykőrösi Körszínház
 A könyvhétet megnyitja: **Jeruskáné Berényi Erzsébet**, az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság elnöke

16.00 **Zene szárnyán könyvek között.** Közreműködik: Arany Zsolt

17.00 Arany Híd Baráti Kör programja

- A könyvtár mint információbank – Bujdosóné Dr. Dani Erzsébet főiskolai docens előadása
- Emlékezés a száz éve született dr. Balanyi Bélára

A könyvet bemutatja dr. Gyenesei József, a Bács-Kiskun Megyei Levéltár igazgatója és munkatársai

JÚNIUS 3., PÉNTEK

15.00 **KÖNYVKIRÁLYAVATÁS** – díjazzuk a gyermekkönyvtár legszorgalmasabb olvasóit

A 2010-es Ünnepi Könyvhéten elindított játék eredményhirdetése

Az ajándékokat átadja: Sebestyenné Angyal Zsuzsanna települési képviselő

17.00 **SZERELMEM, ERDÉLY** – Rékasi Károly önálló estje

Írta: Wass Albert (AJKK színházterem). Ingyenes jegyek korlátozott számban igényelhetők a kulturális központ információs pontján (tel.: 53/550-040)

18.00 **Zene szárnyán könyvek között.** Közreműködik: Arany Zsolt

19.00 **A KÖNYVEK ŐRZŐI MI VAGYUNK** – beszélgetés kedvenc könyveinkről

Vendégeink: Koós Réka színművésznő és az irodalomkedvelő nagykőrösiek

(A művésznő kiállítása megtekinthető június 10-éig a Rácz József Galériában)
 Éjszakai dedikálás – nagykőrösi írók, költők

JÚNIUS 4., SZOMBAT

10.00– **Repülőszőnyeggel az EU-n át** – játékos interaktív foglalkozás kisiskolásoknak

12.00 2011. január 1. és június 30. között Magyarország első ízben tölti be az Európai Unió Tanácsának soros elnöki tisztségét

19.00 **ÚJ EGYENSÚLY** – Fordulópont a férfi és a nő viszonyában (AJKK)

Vendégeink: SOMA MAMAGÉSA – író-olvasó találkozó, dedikálás

Ingyenes jegyek korlátozott számban igényelhetők a kulturális központ információs pontján.
 (Tel.: 53/550-040)

A RENDEZVÉNY IDEJE ALATT MINDENNAP 10 ÓRÁTÓL:

• **Emlékezünk Trianonra!**

Sárguló lapok – válogatás a régi nagykőrösi lapok anyagából
 Miről szóltak az újságok 1920. június 4-én?

• **Híres magyarokra emlékezünk** – kamarakiállítás

100 éve született Püski Sándor és Bibó István

150 éve született Koszta József és Rippl-Rónai József

- Lira Könyvesbolt, Átrium Könyvesbolt, Kapó Antikvitás, Nagykőrösi költők, írók
- Filléres könyvvásár, 3D könyvek



A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

TARKABARKA GYERMEKFESZTIVÁL
 www.korosikultura.hu
 2011. május 29. vasárnap 10-20 óráig
 EGÉSZ NAPOS INGYENES
 CSALÁDÜNNEP A CIFRAKERTBEN

Startol a család sportvetélkedő

A CSALÁD ÉVE 2011

Az Arany János Kulturális Központ május 29-én, a Tarkabarka Gyermekfesztiválon a Cifrakertben családi sportversenyt hirdet. A 10-17 óráig tartó programokon a családi csapatoknak (minimum 1 felnőtt részvételével) legalább 3 játékban kell részt venniük, hogy értékes ajándékok sorsolásán vegyenek részt.

Jelentkezni 9.30-tól a Kultúr-tér információs pontján lehet.

Választható játékok:

- ▶ 10.00: Reggeli torna, bemelegítés a színpadnál a Petőfi TSE edzővel
- ▶ 10.00-17.00: Ugrabugra a légvárparkban
- ▶ 10.30: Családi futás az Ifjúsági Sportpályán
- ▶ 10.00-12.00: Bukfenc gyermektorna
- ▶ 11.00-12.00: Kosárra dobó verseny a KEF tagok vezetésével
- ▶ 15.00: Bríngatúra az Aranykerék Tűrcsoporttal
- ▶ 14.00-17.00: EU kaland-sátor, a könyvtár családi vetélkedője

A családi sportverseny eredményhirdetése: 2011. május 29. vasárnap 18.30-tól

Szeretettel várjuk a jelentkező családokat!

Főnyeremény: kerékpár

Nyeremények: értékes ajándékok

TARKABARKA GYERMEKFESZTIVÁL
 www.korosikultura.hu
 2011. május 29. vasárnap 10-20 óráig
 EGÉSZ NAPOS INGYENES
 CSALÁDÜNNEP A CIFRAKERTBEN

PETŐFI MAZSORETT GALÉRIA Szeretnivaló kedvenceink ALLATSIMOGATÓ

Gasztro-kert lángos, hot-dog, hamburger, jégkrém

BÜVÉSZ SHOW 16 ÓRA

INGYENES LÉGVÁRPARK

INGYENES NÉPI JÁTÉKOK

STARTOL A CSALÁD! egész napos családi sportvetélkedő

KIRÁLY L. NORBI

PATAI ANNA 11 óra

SZELECZKI DÁVID 18 óra

19 óra

Partnerek: Greznár Vidámpark, Körösi Könyvtár, Country, Helyi hírek, Magyar Falvakért, Magyar Könyvtári Egyesület, Magyar Könyvtári Egyesület, Magyar Könyvtári Egyesület, Magyar Könyvtári Egyesület